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Evropska biblioteka – Evropska digitalna biblioteka na delu  
Više biblioteka, više kolekcija, veća brzina pristupa 
 
Evropska biblioteka www.TheEuropeanLibrary.org pokrenula je prošle nedelje novu 
1.1 verziju svog portala. U martu ove godine pokrenuta je Beta verzija, servis je u 
međuvremenu prikupio povratne informacije i sproveo upitnike na svom sajtu da bi se 
poboljšao ponuđeni sadržaj u skladu sa potrebama i željama korisnika.  
 
Sada na portalu ima 113 pretraživih kolekcija iz 12 biblioteka a za još 30 kolekcija je 
omogućen pristup kroz hiperlinkove. Početkom 2006 uključiće se još 3 nacionalne 
biblioteke sa svojim kolekcijama, a do kraja 2006, biće uključeno najmanje 23 
biblioteke i više od 200 onlajn pretraživih kolekcija.  
 
Ovakav pristup milionima dokumenata i digitalnim jedinicama iz cele Evrope 
predstavlja pravi početak Evropske digitalne biblioteke. Nacionalne biblioteke koje su 
uključene u ovaj servis moraju da prilagode svoje digitalne kolekcije standardima za 
metapodatke i pretraživanje, koji čine ovaj servis interoperabilnim u praksi. 
Poboljšanja koju su vremenom načinjena na osnovnim metapodacima i udaljenim 
serverima dovela su do veće tačnosti kod pretraživanja i pronalaženja informacija na 
portalu. 
 
Preko ovog portala moguće je pretraživati kolekcije preko geografskih granica, pa i 
one koje nisu indeksirane velikim mašinama za pretraživanje. Kao rezultat 
pretraživanja po terminu vojska u kolekcijama plakata ili po terminu Afrika u 
kolekcijama karata i atlasa, mogu se onlajn pogledati predivne fotografije. Ovaj portal 
takođe omogućava istraživačima da dođu do referenci za ono što ih interesuje u svim 
bibliotekama koje su uključene u servis.  
 
Sve je bazirano na vrlo jednostavnom i jeftinom portalu kome se pristupa preko web 
čitača, a omogućen je pristup bogatim izvorima podataka za sve zainteresovane za 
evropsku kulturnu baštinu. Softver za ovo rešenje je dostupan besplatno i mi  
ohrabrujemo druge u kulturnim sektorima da ga koriste kako bi obezbedili inicijalnu 
interoperabilnost. 
 
Pozdravljamo sve buduće povratne informacije, a nameravamo da sprovedemo još 
jedan upitnik za korisnike u proleće 2006 kako bi odlučili koji bi bili naši naredni 
prioriteti za pretraživanje.  
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